
Stojíte před rozsedlinou v hoře:  novým domovem vašeho trpasličího kmene.  Bude se tady muset  udělat
spousta práce a na začátku máte jen dva páry pomocných rukou.  Brzy vám budou moci  pomáhat  další
členové kmene, ale nesmíte ztrácet čas. Další nedaleký kmen si očividně vede lépe než vy.

Tož rubejte, rubejte! Zakousněte se do hory, zařizujte jeskyni za jeskyní, sbírejte obilí, len a stavební materiá-
ly. Hledejte vzácné kovy a zbohatněte víc, než si ten druhý kmen vůbec dokáže představit!

KOMPONENTY
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HRA OD UWEHO ROSENBERGA

CAVE VS CAVE

Pro 1 až 2 hráče od 12 let
Hrací doba: 20 minut na hráče

ÉRA i: PRVNÍ BOHATSTVÍ

1 akční deska (oboustranná a složená)

12 destiček akcí 24 destiček
místností

1 destička pří-
davné jeskyně

4 akční značky

7 zdí

2 desky jeskyní (složené)

a tento 
návod

1 žeton začínajícího hráče

12 ukazatelů zboží a 12 náhražek
(dva dřevěné žetony od každého z dřeva,
kamene, dvouzrnky* a lnu, stejně jako 
dva kartónové žetony jídla a zlata; žeto-
ny „náhradních“ ukazatelů lze použít 
jako náhradu nebo zálohu)

* Dvouzrnka (v originále „emmer“) je 
starý druh pšenice.

Poznámka! Nejprve vysvětlíme pravidla hry dvou 
hráčů. Pravidla sólové hry viz stranu 8.H
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PŘÍPRAVA HRY

Akční deska a destičky akcí

Rozložte akční desku, otočte ji stranou se symbolem  na prvním políčku nahoru a umístěte ji doprostřed hrací plo-

chy mezi oba hráče.

Desky jeskyní a ukazatele zboží
Rozložte svou desku jeskyní a umístěte ji před sebe. Vezměte si po jednom od každého
ukazatele zboží (dřevo, kámen, dvouzrnka, len, jídlo a zlato) a umístěte si je na políč-
ko „1“ na stupnici zboží. Ujistěte se, že ukazatel zlata leží stranou „+10“ dolů.

Místnosti
Roztřiďte destičky místností podle obrázků na jejich rubech.

 Otočte 6 místností se světle šedým rubem (s obrázkem malých kamenů bez krumpáče)
lícem nahoru a vyložte je do vykládacího prostoru, který si udělejte vedle akční desky.

 Otočte 18 místností s tmavě šedým rubem (s obrázkem trosek a krumpáče) lícem dolů
a zamíchejte je. Rozložte si je náhodně lícem dolů na prázdná políčka jeskyní na svých
deskách jeskyní, s výjimkou políčka nad „jeskynním vchodem“ se symbolem .

Přídavná jeskyně, akční značky, zdi a začínající hráč
Umístěte destičku přídavné jeskyně a akční značky poblíž. Zdi mějte připraveny po ruce ve
společné zásobě. Náhodně určete, který hráč obdrží žeton začínajícího hráče. (Alternativně
můžete nechat začínat menšího hráče.)
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 Umístěte čtyři destičky akcí s obrázkem trpas-
líka  na  rubu  lícem nahoru na  neočíslovaná
políčka na akční desce (v jakémkoli pořadí).

 Zbývající destičky akcí zamíchejte a umístěte
lícem dolů na vyznačená políčka na akční des-
ce podle čísel na jejich rubech.

Stupnice zboží a limity
Stupnice zboží na pravé straně vaší  desky jeskyně slouží  k zazna-
menávání, kolik zboží od každého druhu máte.  Od každého druhu
zboží  smíte  mít  nejvýše  9 kusů  s  výjimkou zlata.  Když  to  bude
nutné, otočte ukazatel zlata na stranu „+10“, pak můžete mít až 19
zlat. Získáte-li více zboží, než stupnice umožňuje, přebytek ztratíte.



PRŮBĚH HRY

Hra se skládá z 8 kol. Každé kolo se skládá ze tří fází.

I. Nová akce
Na  začátku  každého  kola  otočte  lícem  nahoru
destičku  akce  sousedící  s  již  otočenou destičkou.
(Jinými  slovy,  destičky  akcí  se  otáčejí  zleva  do-
prava od destičky, která leží vedle otočených počá-
tečních destiček. Zobrazené zdi na to nemají žádný
vliv.)

II. Fáze akcí
Každý hráč, počínaje začínajícím hráčem, si zvolí destičku akce ležící lícem nahoru na akční desce a vykoná její akce
(viz následující stranu).  Destičku si zvolíte tak, že ji  vysunete z akční desky směrem k sobě. Můžete si zvolit jen
destičky, které stále zůstaly na akční desce. Akce zvolené destičky vykonává pouze aktivní hráč. Tahy se střídají (jeden
tah vykonáte vy, další protivník).

V posledním kole přijde do hry destička akce „Renovation“ („Renovace“), kterou si ve svém tahu smíte vybrat jen teh-
dy, máte-li více zlata než váš protivník. Máte-li oba stejně zlata, nesmí si ji vybrat nikdo z vás, dokud některý z vás ne -
získá více zlata. (Připomínají vám to zlaté nugety zobrazené na akční desce pod příslušným políčkem.)

III. Konec kola
Kolo končí poté, co oba hráči odehrají
stanovený počet  tahů. Tento počet  je
uveden na políčku, na němž byla oto-
čena poslední otočená destička akce.
(Je také zobrazen pod políčky ve for-
mě skupiny trpaslíků.) Důsledkem je,
že každý hráč vykoná dva tahy v 1. až
3. kole, tři ve 4. až 7. kole a čtyři v 8.
kole.

Vraťte zvolené destičky akcí na akční
desku  a  předejte  žeton  začínajícího
hráče  svému  protivníkovi.  (Dů-
sledkem toho nový začínající hráč vy-
koná dva tahy za sebou – poslední tah
v předchozím kole a první tah v nad-
cházejícím kole.)
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Trpaslíci ukazují, kolik 
tahů každý hráč může 
odehrát: v prvních 3 ko-
lech vždy po 2 tazích.



DRUHY AKCÍ

Na následujících stranách je vysvětleno devět různých druhů akcí, které můžete nalézt na destičkách akcí a místností (a
na vrchu své desky jeskyní).

Většina destiček akcí obsahuje několik akcí, oddělených plnými žlutými čarami. Můžete vykonat některé nebo všech-
ny zobrazené akce v libovolném pořadí, ale každou akci pouze jednou za tah. (Můžete si zvolit destičku akce a ne-
provést žádnou její akci.)

Jsou-li dvě akce odděleny  úhlopříčkou  (dlouhým lomítkem), musíte si zvolit jednu nebo
druhou (nebo žádnou), ne obě. Totéž platí pro destičky místností (pro návod, jak používat
destičky místností, viz stranu 7).

Když utrácíte nebo získáváte zboží, posuňte odpovídajícím způsobem příslušné ukazatele
zboží. Mějte na paměti limit stupnice zboží (viz stranu 2).

Sbírání zboží
Znaménko  znamená, že obdržíte zobrazený počet zboží  (dřeva, kamene, dvouzrnky, lnu,
jídla nebo zlata). Lomítka znamenají, že si musíte zvolit právě jeden druh zboží.

Na  mnoha  destičkách  místností  vám  navíc  znaménka  plus
oznamují, že získáte zboží. Tunnel (Tunel) je speciální v tom,
že obsahuje omezení, kdy můžete získáte kámen: máte-li už 3
nebo více kamenů, další z tunelu nezískáte. (Pro návod, jak po-
užívat destičky místností, viz stranu 7).

Výměna zboží
Značka   znamená, že můžete utrácet  zboží – obvykle proto,
abyste získali jiná zboží. Po zaplacení zboží nalevo od šipky obdr-
žíte  zboží  napravo.  Sady  více  zboží  jsou  zobrazeny  na  perga-
menech. Lomítka vám umožní zvolit si, co utratíte.

Zboží,  která  musíte  zaplatit,  jsou
obvykle  specifikována.  Junction
Room  (Křižovatka)  vám  však
umožňuje  zaplatit  libovolná  3
různá zboží, abyste získali 2 zlata.
(Pro návod, jak používat destičky
místností, viz stranu 7).
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Příklad: Zde podle své
volby obdržíte 1 dřevo

nebo 1 kámen.

Příklad: Bakehouse (Pekárna) 
vám umožní zaplatit 2 nebo 3 
dvouzrnky, abyste získali po 
řadě 1 nebo 2 zlata a 4 jídla. V 
tomto příkladu se rozhodnete za-
platit 2 dvouzrnky.



Stavba zdí
 znamená, že můžete umístit zeď ze společné zásoby mezi

kterákoli dvě sousední políčka jeskyní na vaší desce jeskyní. (Místo, kam
může zeď přijít, poznáte podle malých kamenů a prasklin v zemi.) Zdi jsou
nezbytné k zařizování jeskyní (viz Zařízení jeskyně, str. 6). Zásoba zdí je
omezená; jestliže žádné zdi nezbyly, tato akce nemá žádný efekt. Zdi se
mohou vrátit do zásoby pomocí následující akce.

Bourání zdí
 znamená, že můžete odstranit dříve postavenou zeď ze své jeskyně a

vrátit ji do společné zásoby. Učiníte-li tak, obdržíte zobrazená zboží (všechna tak, jak jsou
zobrazena na pergamenu).  Zbourání zdi nemá vliv na již umístěné místnosti. Nemůžete
zbourat obvodové zdi vaší jeskyně.

Vyhloubení jeskyně

 znamená, že můžete vyhloubit jeskyni. Odstraňte ze své jeskyně přístupnou (viz níže) destičku místnosti, která je
lícem dolů, a vyložte ji lícem nahoru do vykládacího prostoru (tím se stane dostupnou pro vás oba). Odkryjete-li sym-
bol  , ihned obdržíte 1 jídlo. Nemůžete odstranit místnosti, které leží lícem nahoru. Jestliže vám nezbyly žádné
místnosti lícem dolů, tato akce nemá žádný účinek.

Místnost je přístupná, jestliže do ní existuje cesta (vedoucí jen vodorovně a svisle, ne úhlopříčně) z jeskynního vchodu,
kterou  neblokují  žádné  zdi  ani  jiné  místnosti  lícem  dolů. Akce  v  pravé  části  destičky  akce  „Undermining“
(„Podkopání“) vám umožňuje hloubit i skrz zdi, ale místnosti lícem dolů cestu stále blokují.
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Akce „Excavation“ („Hloubení“) vám
umožňuje vyhloubit 1 nebo 2 jeskyně. 
Druhá možnost stojí 2 jídla. Ať zvolíte 
kteroukoli možnost, vždy k ní obdržíte 
1 kámen.

Příklad: Zelená zaškrtávátka označují 
přístupné destičky. Zelený otazník je na 
destičce za zdí. V tuto chvíli může být 
tato destička vyhloubena jedině pomocí 
destičky akce „Undermining“. Červené 
křížky jsou na destičkách, které jsou 
nyní nepřístupné, ať použijete kterouko-
li akci hloubení.



Zařízení jeskyně

 znamená, že si můžete zařídit jeskyni. Zaplaťte cenu (ve dřevu, ka-
meni a/nebo zlatě) zobrazenou pod názvem destičky místnosti ve vykláda-
cím prostoru a umístěte tuto destičku na prázdné políčko jeskyně na své
desce jeskyní, které má správné rozložení zdí zobrazené na destičce (viz
níže).  Kromě tohoto požadavku není žádné omezení,  kam můžete svou
destičku místnosti umístit  (tj. volná cesta od jeskynního vchodu se nevy-
žaduje). Nemáte-li žádnou prázdnou jeskyni s požadovaným rozložením
zdí, akce zařízení jeskyně nemá žádný efekt.

Ve hře jsou dva druhy místností – oranžové a modré (viz Akce místností na str. 7).
Hru  začínáte  s  jednou  předtištěnou  oranžovou  místností,  jeskynním  vchodem
(„Cave Entrance“). Vždy musíte mít  více oranžových místností než modrých.
Nesmíte  postavit  modrou  místnost,  jestliže  byste  pak  měli  stejný  počet
oranžových a modrých místností. (Důsledkem je, že první místnost, kterou ve hře
postavíte, musí být oranžová.)

Některé zařizovací akce vyžadují, abyste zaplatili určité množství jídla
(nebo zlata),  než tuto akci  vykonáte.  Toto jídlo  (nebo zlato) se  platí
navíc k ceně, která je uvedena na destičce místnosti. Cena v jídle odpo-
vídá počtu tahů v tomto kole (viz příklad vpravo). Tuto cenu musíte za-
platit jen tehdy, když místnost opravdu zařizujete.
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Číslo

Název

Cena

Body

Zdi

Akce

Příklad: Tato akce stojí 2 jídla v
prvních třech kolech, 3 jídla v 
následujících čtyřech kolech a 4
jídla v posledním kole.

Rozložení zdí
Na každé destičce místnosti je vpravo od ceny zobrazeno, jaké rozložení zdí je vyžadováno k jejímu zařízení.
Tmavé segmenty označují nezbytné zdi, které musejí být přítomny; světlé segmenty označují volitelné zdi, které
mohou, ale nemusejí být přítomny. Tam, kde není zobrazena žádná zeď, nesmí zeď být. Můžete destičku otočit,
abyste ukázali, že máte požadované rozložení (a pak ji umístit v jiné orientaci, aby se snáze četla). Přírodní zdi
po obvodu vaší jeskyně se také považují za zdi! Destičky místností se nikdy nepovažují za zdi (ani když jsou
ještě lícem dolů).



Akce místností
Místnosti nemůžete používat ve chvíli, kdy jste je právě zařídili. Abyste mohli provést na nich zobrazené akce, musíte si
zvolit destičku akce se symbolem ,   nebo . Číslo stanovuje, kolik  různých oranžových místností  můžete
použít. (Můžete používat jen místnosti, které máte lícem nahoru na své desce jeskyní. Můžete si je označovat akčními
značkami, abyste nepoužili jednu místnost dvakrát.)

Modré místnosti nelze takto používat. Ty jsou aktivní vždy, když nastane zobrazená situace.

Doplnění zboží

 znamená,  že  můžete  posunout  zobrazený ukazatel  nebo  ukazatele  zboží  na  uvedenou
hodnotu. Druhy zboží, jichž se to týká, jsou zobrazeny na polici. Lomítka znamenají, že si
musíte zvolit právě jeden druh. Touto akcí nemůžete ztratit zboží: máte-li už více zboží, než je
uvedeno, pak tento druh vynecháte. Doplňovací akce se nalézají jen na destičkách místností.

Kdykoli proveditelné akce
Kdykoli si můžete tolikrát, kolikrát chcete, vyměnit dvouzrnku, len a zlato za jídlo v po-
měru 1:1. To je zobrazeno i na vaší desce jeskyní.
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Přídavná jeskyně
První hráč, který kompletně zaplní svou desku jeskyní místnostmi lícem nahoru, získá
přídavnou jeskyni, kterou si umístí kteroukoli stranou nahoru vedle své desky jeskyně.
Tato jeskyně je již  vyhloubená a má dvě nebo tři  (přírodní) zdi,  podle toho, kterou
stranou nahoru si ji hráč otočí. Můžete do ní přidávat zdi a zařídit v ní místnost jako v
obvyklé jeskyni. Ve hře je pouze jedna přídavná jeskyně.

Vždy, když si zvolíte 
destičku akce „Un-
dergrowth“ („Pod-
rost“), můžete prodat 
1 jídlo za 1 zlato.

Vždy, když máte (z ja-
kéhokoli důvodu) ob-
držet 1 až 3 lny, obdr-
žíte navíc 1 jídlo.

Vždy, když si zvolíte akci
 nebo , můžete 

využít jednu jinou destič-
ku oranžové místnosti 
navíc.

Vždy, když si zvolí-
te akci , obdrží-
te navíc 1 dřevo.

Vždy, když postaví-
te zeď, obdržíte 
navíc 2 zlata.

Příklad: Parlor (Salón) vám
zajistí aspoň 1 kus od kaž-
dého druhu zboží. Když tuto 
akci vykonáváte, posuňte 
všechny ukazatele zboží, kte-
ré jsou na 0, na 1.



KONEC HRY

Hra končí po 8. kole. Sečtěte vítězné body uvedené na postavených místnostech na vaší desce
jeskyní, zobrazené ve štítu, a přičtěte počet zlat, která máte.  (Dřevo, kámen, dvouzrnka, len a
jídlo vám žádné vítězné body nevynesou.) Vítězí hráč s vyšším celkovým počtem bodů.

V případě shody vítězí hráč, který postavil místnost s nejvyšší hodnotou.  (Ve hře je jen jedna
destička místností s každou hodnotou od 9 do 12.) Pokud to není nikdo, hra končí remízou.

SÓLOVÁ HRA

Změny v přípravě hry:
 Vyřaďte ze hry 3 náhodně zvolené ze 6 místností se světle šedým rubem.

 Zamíchejte 18 místností s tmavě šedým rubem a umístěte 9 z nich na svou desku jeskyně jako obvykle. Ze zbývají-
cích 9 místností vytvořte dobírací hromádku lícem dolů.

 Otočte akční desku stranou se symbolem  nahoru a vyřaďte ze hry destičku akce „Breach“ („Průlom“). Důsledkem
bude, že hra bude trvat pouze 7 kol.

Změny v průběhu hry:
Hru hrajte jako obvykle s následujícími dvěma výjimkami:

 Pokaždé, když vyhloubíte právě jednu destičku v průběhu tahu, otočte lícem nahoru také vrchní destičku z dobírací
hromádky a umístěte ji do vykládacího prostoru.

 Nevšímejte si podmínky „mít více zlata než soupeř“ na destičce akce „Renovation“ („Renovace“). Tuto destičku mů-
žete použít bez ohledu na to, kolik zlata máte.

Vaším úkolem je získat alespoň 50 vítězných bodů. Za skutečně pozoruhodné skóre se dá považovat více než 60 vítěz -
ných bodů.

AUTOŘI
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